大程日报



中国举行盛大阅兵纪念抗战胜利80周年

新华社北京9月3日电(记者 柳刚 黄明 张汩汩)9月3日,中国以一场盛 大阅兵,纪念中国人民抗日战争暨世界 反法西斯战争胜利80周年。中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席习近平 检阅共和国武装力量,并同各国来宾、

各界代表一起观看分列式。 这次阅兵,是全面推进中国式现代 化进入新征程的首次阅兵,是人民军队 奋进建军百年的崭新亮相,是中华民族 捍卫和平正义的坚定宣示。

9时19分许,雄壮的乐曲声中, 习近平乘坐红旗检阅车,沿长安街向 东,依次检阅地面徒步方队、战旗方队

这是新中国第二次在天安门广场 举行胜利日阅兵。10年前的这一天, 习近平宣布裁减军队员额30万,中国 特色强军之路迈出新步伐。

新时代以来,在习近平强军思想指 引下,人民军队在革命性锻造中浴火重 生,在历史性重塑中向强进发,阔步迈 向世界一流。

"听党指挥!能打胜仗!作风

"正义必胜!和平必胜!人民

习近平检阅完毕返回天安门城楼 途中,受阅官兵高呼口号。

上世纪三四十年代,在中国共产党 倡导建立的抗日民族统一战线旗帜下, 中华民族以巨大牺牲支撑起东方主战 场,为世界反法西斯战争胜利作出重大

"我很幸运,能看到今天的盛世。 现在,我们的国家强大了,在党的领导 下,我们更有信心战胜一切困难。"天安 门城楼上,抗战老兵刘世钺激动不已。

9时44分,9架直升机护卫党旗、 国旗、军旗,26架直升机汇成"80"字样, 3架直升机分别悬挂"正义必胜""和平 必胜""人民必胜"条幅,飞临天安门广 场上空,拉开分列式序幕。

上万名受阅官兵、数百台(套)地面 装备、百余架战机,编成45个方(梯)队 庄严接受祖国和人民检阅一

在党旗、国旗、军旗引领下,受阅方 队擎军兵种军旗和武警部队旗集中亮 相,这是我军力量结构新布局在阅兵中 的首次集中展示。

80 面抗战英模部队荣誉旗帜组成

的战旗方队,引领装备方队以实战化联 合编组、分7个作战群接受检阅。

预警侦察、远程打击……空中梯队 按照模块化、体系化编组,基本涵盖我 军现役主战机型。

这次受阅的武器装备全部为国产 现役主战装备,多数为首次亮相。

分列式尾声,7架战机划出14道彩 烟,寓意中华民族14年可歌可泣的抗战 历程,象征14亿多中国人民奔向强国复 兴的绚丽前景。

"和平来之不易,和平必须捍卫。" 阅兵领导小组办公室副主任、中央军委 联合参谋部作战局少将副局长吴泽棵 表示,我们愿同世界上爱好和平的国家 和人民一道以史为鉴,携手为人类前途 命运争取更加光明的未来。



9月3日,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京 隆重举行。这是教练机梯队接受检阅。

[新华社记者 李鑫 摄]



9月3日,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京隆重举行。这是核导弹第二方队接受检阅。



9月3日.纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京 隆重举行。这是中国人民解放军仪仗方队接受检阅。

[新华社记者 李明 摄]



9月3日,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京 隆重举行。这是地面突击方队接受检阅。

[新华社记者 薛宇舸 摄]



9月3日,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京隆重举行。这是陆军方队接受检阅 [新华社记者 李明 摄]



[新华社记者 郭昱 摄]

9月3日,纪念中国人民抗日战争 暨世界反法西斯战争胜利80周年大 会在北京隆重举行。这是加受油机梯 队接受检阅。

[新华社记者 夏一方 摄]



9月3日,纪念中国人民抗日战争 暨世界反法西斯战争胜利80周年大 会在北京隆重举行。这是反无人机 方队接受检阅。

[新华社记者 张铖 摄]



9月3日,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京 隆重举行。这是水下兵器方队接受检阅。

[新华社记者 胡虎虎 摄]



9月3日,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争 胜利80周年大会在北京隆重举行。这是反舰导弹方队接受 检阅。 [新华社记者 胡虎虎 摄]



9月3日,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争 胜利80周年大会在北京隆重举行。这是高超声速导弹方队接 [新华社记者 任鹏飞 摄]



9月3日,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争 胜利80周年大会在北京隆重举行。这是核导弹第一方队接 「新华社记者 陈晔华 摄]



9月3日,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争 胜利80周年大会在北京隆重举行。这是空中无人作战方队接 受检阅。 [新华社记者 王鹏 摄]